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Олег Олеêñàíдрîâèч Лàпîíîгîâ

31 січня 2011 року перестало битись серце відомого 
нейрохірурга, видатного вченого та педагога, керівника 
відділу функціональної нейрохірургії, лауреата Держав-
ної премії України, заслуженого діяча науки і техніки, 
доктора медичних наук, професора Лапоногова Олега 
Олександровича.

Олег Олександрович народився 15 вересня 1930 
року в Києві в сім’ї службовців. 1948 році з відзнакою 
закінчив середню школу і поступив у Київський медичний 
інститут, який успішно закінчив у 1954 році. У цьому ж 
році Олег Олександрович почав працювати в нещодавно 
заснованому НДІ нейрохірургії в місті Києві. З 1954 року  
вся науково-практична діяльність Олега Олександровича 
нерозривно пов’язана з Інститутом нейрохірургії. У 1959 
році захистив кандидатську дисертацію «Арахноїдіти 
задньої черепної ями та їх нейрохірургічне лікування» 
і йому присвоєне звання старшого наукового співробіт-
ника.

Олег Олександрович почав активно розробляти та 
впроваджувати новий напрямок нейрохірургії — сте-
реотаксичні хірургічні втручання при різноманітних 
ушкодженнях нервової системи і був одним з перших, 
хто впровадив кріогенну технологію у нейрохірургічну 
практику. У 1972 році отримав Золоту медаль на міжна-
родній виставці техніки у Лейпцизі за розроблений ним 
прилад для стереотаксичних втручань. У 1974 році О.О. 
Лапоногов організував перше в Радянському Союзі та 
світі відділення функціональної стереотаксичної ней-
рохірургії, яке він очолював понад 35 років.

У 1969 році Олег Олександрович захистив докторську 
дисертацію «Лікування екстрапірамідних гіперкінезів сте-
реотаксичними операціями». Дисертаційна робота стала 
основою для широкого застосування цього методу у 
нейрохірургічних відділеннях Радянського Союзу.

У 1977 році Олегу Олександровичу присвоєне 
звання професора. У цьому ж році за значний внесок у 
медицину і розробку новітніх технологій О.О.Лапоногов 
стає лауреатом Державної премії України. У 1996 році 
за вагомий внесок в розвиток вітчизняної нейрохірургії, 
активне впровадження і розвиток високоефективних 
нових методів лікування захворювань нервової системи 
та підготовку висококваліфікованих нейрохірургічних 
кадрів О.О.Лапоногову присвоєне почесне звання 
«Заслужений діяч науки і техніки України».

О.О.Лапоногов виховав школу українських ней-
рохірургів, які розвивають функціональну нейрохірургію, 
розробляють проблеми нейрохірургічного лікування 

епілепсії, хвороби Паркінсона, дистонії та інших рухо-
вих розладів. Під керівництвом Олега Олександровича 
виконана 1 докторська та 12 кандидатських дисертацій. 
О.О.Лапоногов є автором понад 300 наукових робіт, 3 
монографій, 14 авторських свідоцтв на винаходи, 48 
раціоналізаторських пропозицій.

Олег Олександрович був чуйною, доброзичливою, 
принциповою людиною, безмежно відданою роботі, 
вимогливою до себе і оточуючих. Був чудовим кліні-
цистом, нейрохірургом, досконало володів сучасними 
стереотаксичними методиками. Тисячі оперованих хворих 
будуть завжди пам’ятати його ім’я та щиро дякувати 
йому.

У вересні 2010 року колектив Інституту нейрохірургії 
щиро вітав Олега Олександровича з 80-річчям і відзначив 
його як взірець високої людської порядності, яскравий 
приклад багатогранності захоплень і інтересів у роботі 
та повсякденному житті. Незважаючи на тяжку недугу, 
Олег Олександрович, як завжди, випромінював оптимізм, 
життєрадісність, відданість та любов до колективу Інс-
титуту, до своєї професії.

В нашій пам’яті Олег Олександрович назавжди 
залишиться доброю, порядною, інтелігентною, ерудо-
ваною людиною, висококваліфікованим нейрохірургом 
та добрим наставником.

Висловлюємо глибоке співчуття рідним, близьким 
та друзям Олега Олександровича. 




